



无线瑞安



市民若有咨询、建议或投诉，可登录瑞安网 进入瑞网议事厅，可@瑞网议事厅新浪微博，也可扫一扫二维码 登陆掌上议事厅。



瑞安发布

公共自行车有自己的专用道了 万松路、隆山路、安阳路将建 慢行交通 预计8月初开工建设

记者 郑旦

目前，我市市区已设置56个公共自行车停放点，共有1500多辆自行车穿梭在大街小巷。但由于缺少专用的自行车道，自行车与汽车争道、在夹缝中危险骑行的现象较为普遍(详见本报6月9日6版《公共自行车，道路在何方》)，这一问题已成为市民的热议话题。近期，又有多名网友向《瑞网议事厅》建议，要求建设自行车专用道。昨日，记者从市治堵办获悉，我市将建设城市“慢行交通系统”，初期计划在万松路、隆山路、安阳路这3条市区主道上建设公共自行车专用道。目前，设计施工图专家审查工作已完成，即将进入招投标程序，预计在今年8月初开工建设。

我市将打造城市 慢行系统

“自从有了公共自行车后，我上下班都不开车了，就骑自行车，既做到‘绿色出行’，又能锻炼身体，一举两得。”我市公共自行车的出现改变了在安阳大厦上班的林先生的出行方式，但自行车出行却并不舒适和人性化，更缺乏安全感。如何改变这种“道路越修越宽，自行车和行人出行却越来越变难”的现状，考验政府相关部门的智慧。

据市治堵办综合科负责人介绍，“公交+慢行交通系统”是未来城市交通发展的一大方向，我市也正在积极筹备打造城市“慢行系统”，计划今年在万松路(与虹桥路交叉口 与罗阳大道交叉口，双向共长2731米)、隆山路(与商城大道交叉口 与罗阳大道交叉口，双向共长2166米)、安阳路(与瑞祥大道交叉口 与滨江大道交叉口，双向共长3800米)这3条道路上，先行试点建设公共自行车专用道。

据悉，“慢行系统”又称“慢行交通”，就是在“公交优先”的前提下，实现自行车、公交和步行、轻轨等公共交通的无缝对接，实现低碳环保的绿色出行模式，从而解决道路拥堵、汽车尾气污染、停车难等城市管理难题。

林冰坦言，目前该项目工程也存在一些问题。首先，万松路(瑞祥大道至罗阳大道)沿线机构众多，有些机构门口都设置有停车场、绿化带等设施，存在占用人行道现象，整治难度比较大。其次，我市人行道上机动车乱停放乱占道现象非常严重，整治工程施工存在较大的难度。在施工时，这都需要有关部门和市民权力配合。



(徐凯声/制图)

改造工程还需全民配合

另外，有些路段人行道过窄，无法设置公共自行车专用道，可能需占用非机动车道，届时自行车或须绕行一小段距离。

重，整治工程施工存在较大的难度。在施工时，这都需要有关部门和市民权力配合。

另外，有些路段人行道过窄，无法设置公共自行车专用道，可能需占用非机动车道，届时自行车或须绕行一小段距离。

网友建议 道 尽其用

微信网友“虞施施”：非常期待我市建设公共自行车专用道路。温州市区在去年就开始铺设橙色的公共自行车专用道，我市也要向他们学习成功经验，克服不足之处，结合自身实际，尽快建设并大力推广铺开，我们等这条真正属于骑行者的专用道很久了！

微博网友“林熊猫”：我认为建设公共自行车专用道不难，难的是如何严格、有效管理，使“道”尽其用。现在，机动车乱停放、占道堵路等不良现象比比皆是，公共自行车专用道也

会面临这个问题。交警、市政等部门要加大对违规停放、堵塞自行车道的机动车的处罚力度，规范各类车辆有序停放，为自行车的便利出行和安全停放提供保障。

微博网友“夕阳西下”：现在全国很多城市都存在交通拥堵的问题，所以大力提倡绿色、低碳出行，着力构建城市“慢行系统”非常有必要。政府部门要改变原来道路建设以关注汽车为主要的理念，更多地关注自行车、行人的出行，这样才能使城市市政建设真正体现以人为本。

预计8月初即可进场施工

据市市政园林局市政工程管理处负责人林冰介绍，目前，万松路、隆山路、安阳路3条主要道路自行车道整治工程经多次论证已完成施工图设计，已于今年6月19日对其进行了专家审查，目前正在按审查结果修改，即将开展项目的政府采购工作，预计今年8月初即可进场施工。

据介绍，该工程原则上将自行车道设置在现有的人行道上。在保证不占用、不改变现状盲道的前提下，对人行道面板为花岗岩的路面划设自行车专用道标线(约8300米)，

不再进行路面改造；人行道面板为彩砖的，对其进行挖方并浇筑红色混凝土处理(约9000米)。同时，根据自行车道宽度标准，结合人行道实际情况，尽量保障公共自行车专用道的宽度，在人行道较宽路段，自行车道宽度设置为2米；在人行道较窄路段，自行车道宽度设置尽量达1米以上。

林冰说，目前我市一些路口也有用隔离带隔出来的非机动车道，但仅百余米长。新建的公共自行车专用道在设计时就保证了车道的连续性，各个路口节点、车行道与人行道之

间，均进行接顺处理。如在自行车道的上下坡处均设置了无障碍坡道；在桥梁道路错合处，将桥梁人行道放坡与道路人行道接顺；个别地段人行道由于存在已设置绿化带、宽度过窄等因素，设置自行车道难度大，将根据实际情况对自行车道进行转弯处理。

“我们还将在设置自行车道的人行道右侧设置物理隔离，防止车辆占用人行道，保障自行车道畅通。”林冰说。

世界杯猜想

活动时间：6月13日-7月14日

啤酒+猪油渣

错过了啤酒+炸鸡的星星，你还想错过啤酒+猪油渣的世界杯吗？别傻了，参与“世界杯猜想”，465箱青岛啤酒和220份金恩凡提猪油渣礼包等你来拿！

参与方式：关注“瑞安日报”微信公众账号，回复“世界杯”，或者点击右上角自定义菜单→“世界杯”→“竞猜区”，输入你对次日所有赛事的比分猜想，即可参与。

竞猜时间：每日9:00-23:59

每天都将从完全猜对者或最接近比赛结果的竞猜人员中抽取至少15名幸运者，送上青岛啤酒一箱。

只要你积极参与竞猜，每天我们还将抽出4名参与者，送出价值40元的金恩凡提猪油渣礼包。